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Megnehezítet t tovább tanu lás 
Költségtérítés fizetésére kötelezték 

a határon túli hallgatókat 

HÍREK 

November 16-án, kedden este hét 
órakor Küldöttgyűlés lesz a JGYTF 
Dísztermében. Napirendi pontok: 
1. Döbör Andrásnak, a HÖK elnö-
kének beszámolója, 

2. Harkány Zsuzsanna, pénzügyi 
referens beszámolója, 
3. Molnár Péter pályázati és Márok 
Attila kulturális referens beszámo-
lója a Hungária Szállóban 1999. 
november 3-án megrendezett Gó-
lyabálról, 
4. Főiskolai tanácstag választás a 
megüresedett TTK-s főtanácstag 
posztra, 
5. Póttag választása a Szegedi Tu-
dományegyetem Egyetemi Taná-
csába, 
6. Egyebek. 
Minden küldött megjelenésére 
számítunk, figyeljétek a plakátokat. 

November 17-én kerül sor 
fakultative egynapos tanszéki 
TDK-ra (szerdai nap), tanításmen-
tes munkanap engedélyezésével. 
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November 25-én kerül megrende-
zésre a Rajz Művészettörténeti 
Tanszék gondozásában az I. Orszá-
gos Művészeti Diákköri Kiállítás. 

A szomszédos országokban élő fia-
talok, ha Magyarországon szeretné-
nek továbbtanulni, akkor ösztöndíj-
pályázatot nyújthatnak be, a minden 
régióban működő, felvidéki, kárpátal-
jai, romániai és vajdasági ösztöndíjta-
nácshoz. A pályázatokat a Művelődé-
si és Közoktatási Minisztérium hagyja 
jóvá, az ösztöndíjat pedig a budapesti 
székhelyű Márton Áron Szakkollégi-
umon keresztül kapják meg a felvé-
telt nyert hallgatók. Ennek összege 8-
15 ezer forint között változik. Magya-
rországon körülbelül ötezer határon 
túli diák tanul, Szegeden legtöbben a 
JATÉ-n és a JGYTF-en. Ebből mind-
össze néhány száz hallgató részesül 
ilyen támogatásban. Az ösztöndíj el-
bírálásakor elméletileg azokat a sza-
kokat támogatják, amelyeket odahaza 
nem tud tanulni a hallgató. A legin-
kább támogatott a közgazdász szak. 
Emellett még figyelembe veszik a 
szociális helyzetet is. 

A József Attila Tudományegyete-
men, csak a normatívának megfelelő 

összeget, hétezer forintot kapnak a 
magyar államtól azok az 1998 előtt 
beiratkozott nappali tagozatos hatá-
ron túli hallgatók, akik nem nyertek 
ösztöndíjat. Ezen kívül pályázhatnak 
lakhatási támogatásra is. A JATÉ-n 
közel háromszáz határon túli magyar 
diák tanul, de a kormányrendelet a 
'98 előtt felvételt nyert hallgatókra 
nem vonatkozik. Akik az 1998-as tan-
évtől lettek elsősök, és nem nyertek 
ösztöndíjat (amit csak a sikeres felvé-
teli vizsga után tudtak meg), azok 
nem részesülnek semmilyen juttatás-
ban, ellenkezőleg, a kormányrende-
let szerint nekik kell tandíjat, azaz 
költségtérítést fizetniük! Ez a JATE-
n szakonként és félévenként ötven 
és nyolcvanezer forint között mozog, 
de nem ritka a százhúszezer forintos 
költségtérítés sem. Mint Homoki 
Máriától, a JATE oktatási rektor-
helyettesétől megtudtuk, a költség-
térítési díj megállapításakor a képzé-
si normatíva száz százalékát veszik 
alapul. A végösszeg meghatározása 
teljes mértékben kari hatáskör, tehát 
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a kari tanács dönt az ügyben. 
A H Ö K - n e k n inc s b e l e s z ó l á s a . 
Az egyetem csupán részletfizetési le-
hetőséggel tudja tolerálni a költség-
térítésre kötelezett fiatalokat. 

így előfordulhat, hogy egy két 
szakra felvételt nyert határon túli hall-
gató azzal szembesül, hogy féléven-
ként akár 160 ezer forintot kell fizet-
nie az egyetem felé, és emellett saját 
megélhetését is biztosítania kell. 

A Juhász Gyula Tanárképző Főis-
kolán az 1999-es tanévtől kell az ösz-
töndíjat sikertelenül pályázó első éves 
hallgatóknak költségtérítést fizetniük. 
Ebben az esetben ők sem részesülnek 
semmilyen támogatásban. Itt jelenleg 
nyolcvannégy határon túli hallgató ta-
nul, s ebből harminc költségtérítéses. 
A főiskolán is csak az ösztöndíjat nyert 
hallgatók kapnak hétezer forint állami 
támogatást havonta. Lakhatási vagy 
szociális támogatás nekik sem jár. 
Mint Szolgáné dr. Rózsa Zsuzsanna, a 
Tanulmányi Osztály vezetője elmond-
ta: a költségtérítéses hallgatók a Főis-
kolai Tanács döntése alapján a képzési 
normatíva 35%-át fizetik szakonként 
és félévenként. Ez 19 és 42 ezer forint 
között mozog. Kivétel itt is van, pél-
dául az ének-zene, karvezetés szak, 
amelyre 113 ezer forintot kell fizetni. 

A megélhetés költségei egy, az 
otthonától távol tanuló, szinte sem-
milyen támogatásban sem részesülő 
diák számára így is nehezen előte-
remthető. A kérdés csupán az, miért 
nehezíti ezt egy kormányrendelet, 
amely költségtérítésre kötelezi őket? 
A határon túli hallgatók érdekeit 
képviselő Apáczai Csere János Szak-
kollégium elnöke, Petheő Attila sze-
rint: a határon túli magyar értelmisé-
gi szervezetek kérésére jött létre a 
kormányrendelet, azzal a nem titkolt 
céllal, hogy a fiatalok ne jöjjenek Ma-
gyarországra tanulni, hanem az ottho-
ni értelmiségi réteget gyarapítsák. Vi-

szont addig, amíg a határon túli ma-
gyarok lakta területen nincs magyar 
felsőoktatás, csak magyar tanszékek 
vannak, addig ezzel a rendelettel a 
továbbtanulás lehetőségétől fosztják 
meg azokat a hallgatókat, akik nem 
tudják fizetni a magas költségtérítési 
összeget. A rendelet következménye 
- tette hozzá Petheő Attila - minden 
bizonnyal az lesz, hogy a Magyaror-
szágon tanuló határon túli diákok 
száma csökkeni fog. 

Ezeknek a fiataloknak a miniszté-
riumtól kapott ösztöndíj elnyerése az 
egyetlen esélyük arra, hogy hazánk-
ban tanulhassanak. Ellenkező eset-
ben nem jogosultak semmilyen 
egyéb juttatásra. A Márton Áron 
Szakkollégium szociális alapja az, 
ahol esetenként lehet pályázni támo-
gatásra, egyszer egy félévben. 

Az 1999-es év elején alakult egy, a 
hallgatói érdekeket képviselő szerve-
zet, az Apáczai Csere János Szakkollé-
gium, amely az érdekképviselet mel-
lett feladatául tűzte ki, hogy a határon 
túli és a magyarországi szervezetek 
közti párbeszédben közvetítőként 
működjön, összefogva a Magyarorszá-
gon tanuló hallgatókat, valamint elő-
segítse a hazatérést, a tanulmányok el-
végzése után, például lehetséges 
munkahelyek felkutatásával. 

Jelentős változást a kialakult hely-
zetben, az esetenkénti segélyek nem 
hoznak. Több határon túli hallgató 
már most kénytelen volt feladni to-
vábbtanulási terveit. Mivel a költség-
térítés összegének megszabása intéz-
ményi hatáskör, változás csupán ak-
kor várható, ha az egyetemek, főisko-
lák valamiképp könnyíteni tudnak a 
kialakult helyzeten. 

Görög Zsolt 

HÍREK 
Ugyancsak november 25-én rende-
zi meg a Magyar Irodalom Tanszék 
a hallgatói tanulmány-, illetve esz-
szépályázat díjazottjainak felolvasó 
ülését. 
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1999. december 8-án a JGYTF 
Testnevelési Tanszékén, a Topo-
lyán megrendezésre kerül a 
JGYTF-JATE Mikulás Kupa '99. 

A küzdő felek: a két intézmény 
HÖK csapata, a női válogatottak, az 
oktatók csapatai és a férfi válogatot-
tak. 

A szervezők gondoskodnak 
egyéb mulatságról is, de ezeket 
egyenlőre fedje jótékony homály. 
Annyit azért elárulhatunk, hogy 
lesz Lábszépségverseny, meglepe-
tés sztárvendég és a végén közös 
örömteli italozás. 

Az esemény védnökei: Dr. Ga-
lambos Gábor, Dr. Mészáros Rezső 
és Dr. Gyetvai György. 

Gyertek szurkolni! 


